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Kari'ati#' valorizáció 
fteresziültfit le.

Az approprilció-; javas at keretébe 
illesztette be Búj János pénzügyi),i 
niszter a hadikólcsör,kötvény ;u ,tjdo- 
cosok egyes kateg< ráirak segfilyezé 
Eére vonatkozó törvényjavasiat ren­
delkezéseit. A karitativ valorizációról 
azóta permanens tanácskozások foly 
tak a két érdekeit minisztériumban, 
a népjóléti és a pénzügyminiszteri 
umbao. A tanácskozások ered neme 
ként most véglegesen niígáiinpi'.ouák, 
a valorizációs rendelkezések alap 
elveit.

A végleges rendelkezés megálla­
pítja, hogy az ősjegyzők, kö vjny 
tulajdonosok, akiknek legalább tíz­
ezer korona névértékű nosztrifikált 
hadiköicsönkö vény címletük van s 
jövedelmük nem haladja meg a havi 
száz pengőt, segély ez élüket közvetlen 
a népjóléti minisztériumtól kérhetik.

Az ilyen alapon beérkezett kérvé­
nyeket egy nnniszterközi bizottság 
bírálja felül. A segélyezés évi ősze 
ge esetenként — a körülmények fi- 
gyelemhevéielevei — kétszáz pengő- 
tői hatszáz pengőig terjedhet.

A népjóléti minisztérium a karita­
tiv valorizációra előirányzóit hatmil­
lió pengőből csak öt millió fölött 
rendelkezik. A fenmaradó egymillió 
pengő feletti rendelkezési jog a c-el- 
ügyminisztett illeti meg. Külön in­
tézkedik az alapelvek megállapításá­
nál a rendelkezés, a hadiárvák kül- 
csönkötvényei után fizetendő segély­
összegekről. A hadiórvák kötvényei­
nek valorizációs segélyösszegeit a 
belügyminiszter folyósítja. Az árvák 
köícsönkótvényeire is ugyanazok a

Az isüolajavaslat tárgyalása az o:áh kamarában,
A zsidó képviselő tagadja az erde yi zsidóság magyarságát.

Rövid táviratok

Az oláh kamura szombati bot>á- 
nyos ü ésén Wilier József dr ma 
gyaipárti képviselő tiltakozik, hogy 
a magyar kissebbség gyermekeit 
oláhu; tanítsák, mert ezzel nem ér 
telimre hatnak, tisztán az oláhnyelv 
ér, em né küli bemagol asara sző­
ri1, jak.

Boreea oláh liberális képviselő köz- 
beszói erre, hogy kilenc év alatt 
m djukban lett voma oláhu! megía 
nu ni.

If iller: Mil hall a csíki székely
o;ah szót ?

Ane/eleseu: Majd goadunk lesz rá, 
hogy halljanak,

Wilier: kívánja, hogy a magyar 
iskolákba csak a magyar nemzeti 
ségitek iratkorhassanak be, E.éged 
jenek meg azonban a hatóságok a 
szü.ők nyilatkozatával és ne kénysze

i gyár nyelvű tanulót más iskolíts.
Haan Otto Roth a német párt 

i elnüae csatlakozz Wilier indítvá.- 
I nyálhoz.

Wilier: foglalkozik Filderman zsi 
du képviselő nyilatkozatával, mely 
szerint a a regáti• zsülök románok es 
ezen ez aitpjn az erdélyi zsidók vi­
szont magyaiok.

Filderman: kijelenti, hogy a re 
feáti zhdók hu rj.ménok, de ezen az 
alapon

az erdélyi zsidóknak magyar mi­
voltát egyáltalán nem lehet el­

fogadni.
Az oláh többség tapsol Filderman- 

nak mire a magvarok odakiáltják 
Fildermannak : „Ön gerinctelen em­
ber/ Eladta magát!

A magyar képviselők erre tünte­
tőén kivonutik a (eremből.

ritsék a talán id gén nevJ, de ma j _

egérkeztek Bajára a miniszteri 
vendégek.

A reálgimnázium építése ügyében 
28 án esie érkezett városunkba Val- 
kó Lajos külügyminiszter, Baja vá 
ros országgyűlési képviselője. Az ál­
lomáson fogadták Baja város tör­
vényhatóságának küldöttsége dr Pus- 
kás Dezső po.'gármesterhelyettes ve­
zetésével, valamint Bácsbodrog vár­
megye nevében d: Szafcovljevits Du 
sán alispán. A miniszter este az al­
ispán vendége volt. Ma csütörtökön

rende,kezesek vonatkozna«, mint az i az összes középiskolák sorfalai kö-
ősjegyzőkre, azzal a humánus és 
méltányos szempont figyelembevéte­
lével, hogy az árvák megengedhető 
jövedelmét nem havi száz, hanem 
havi kétszáz pengőben állapítja meg 
a javaslat. Ezeknek az elveknek az 
alapján a kormánynak az a terve, j 
hogy a hadikölcsönkötvénylulajdono- j 
sok segélyezését már július elsején j 
meg is kezdi.

A segélyek folyósítása csak addig 
fog tartani, amig a költségvetésbe a 
szükséges összegeket le.veszik.

A törvény tehát módot nyújt arra, 
hogy a leginkább ráazoiuló társa­
dalmi rétegek, amelyek áldozataik­
kal annak idején hadikölcsönöket je- 
gyeztek, amikor az állam stabil pénz­
ügyi helyzettel rendelkezik segélyben 
részesüljenek.

zött robogott be gr Kiébeisberg Ku­
nó vallás- és közoktatásügyi minisz 
tér au'óje, aki Szegedről jött át Ba­
jára. A város bejáratánál fogadta őt 
dr Tordai Ányos igazgató és Nagy 
Márton műszaki tanácsos, akik autó­
val mentek ki a miniszter elé, A mi­
nise,er társaságában Bajára jött dr 
Korniss Gyula álJimtiikér és Jakab- 
•V holtán miniszteri tanácsos, az 
építési osztály vezetője, valamint a 
miniszter titkára.

Az autó a cisztercita rendház előtt 
állt meg, ahol a miniszter és kísé­
rete kiszélt s a cserkészek sorfala 
között, kürtszó mellett vonult fel a 
rendházba, ahová előzőleg már meg-

A rerd'iáz viilásrrggelit szolgált 
fel a vendégek számára, majd autó­
kon végig nézték Buja várost abból 
a szempontból, hogy a gimnázium 
elhelyezése tárgyában szóbakerülhető 
lelkeket negvizsgálják.

Délben a miniszterek ugyancsak a 
rendház vendigei voltak Az ebéden | 
« tanári karral együtt 36 an vettek 
részt.:

Értesülésünk szerint a miniszterek 
a délután folyamán utaznak ei. Val 
kó Lijos külügyminiszter Budapestre, 
gr Klébetsberg Kunó kultuszminiszter 
pedig autón Kalocsára megy, ahol 
ma este az érsek vendége lesz. Hol­
nap a kalocsai tanítóképző ügyében 
tárgyal, majd Kalocsáról ugyancsak 
tárcája körébe vágó ügyből kifolyó­
lag Kecskemétre utazik autójával.

Kíváncsian várjuk a bajai reágim- 
názium építési ügyében hozandó ha 
tározatot.

— Lelkigyakorlat. Dr. Bmmgart- 
ner Alán a pécsi cisztercita rend 
gimnáziumának hittanéra, ma, holnap, 
holnapután, 29-éa, 30 án, 3i én lel­
kigyakorlatot tart a bajai cisztercita

érkezett \aikó Lajos ktilügyminisz- i reálgimnázium tanuióifjusága szá- 
tér, az alispán, a polgármesterbe 1 mára. A lelkigyakorlatok mind a hé- 
íyettes társaságában. j rom napon a gimnáziumién lesznek.

Dublin, máre. Vh.
A német óceán-repülők csak * 

kedvező idöjdiási jelentéseket várják., 
hogy startojanak. Negyvenóráia lát­
ták el magukat üzemanyaggal. /V 
gépet parafinnal vontak be, hogy a 
jégképződéit megakadályozzék, Iror 
szégba való repülésük alkalmával 
Yr mos császár kastélyának kertjébe 
virágcsokrot dobtak le. Hünefeid 
báró iávriti üzenetet kü'dölt Berlin­
be, mellben a következőket n ondje „ 
Német hazánk becsületéért indulunk, 
sorsunk isten kesében van.“ A Ntw- 
yor«. melieti Curtisfield repülőteret 
a német repülők fogadáséra, halai 
más reflektorokkal tegjók kivilágite- 
ni s a repülőtér felé vezető utat 
bengéii tüzek fogják mutatni,

Milánó, márc.
Az Eizako.'aszországi földrengés 

arányaiban olyan félelmetes, hogy 
szinte hasonlatos a messinai és a 
kalábriai kstaszirffakhoz. Még ma 
sein lehet áttekinteni azt a bo-zai- 
r.iaa pusztítást, amelyet a fó drengés 
okozott, A földrengéstől a újtolt köz­
ségekben egyetlen ház sem maradt 
épen. Halottak és sebesültek negv 
tönugeit találják az összedőlt házak 
romjai alatt. Alig van ház amelynek 
romjai aló! kétségbeesett segélykiál- 
tások ne lennének hallhatok, Ahon-. 
nan nem hallattszík semmi hang ott 
haiot,ak vannak. Szülők a gyerme­
keikért, a gyermekek a szülőkért 
simák mindenütt. A katonai segé’y 
csapatok járják az elpusz'.u 1 falva­
kat és mentik, ami menthető.

Drágából jelenük : Fedor Miklós 
keresztény szocialista képviselő nyi­
latkozatot adott a magyar tót kérdés­
ről és kijelentett.*, hogy a magyar és 
tót r.ép a fordulat óta soha olyan 
erősen nem ragaszkodott egymáshoz, 
mint most. Minden külső és belső 
izgatás dacára is, a lót nép felismerte, 
hogy élete és sorsa egyenlő az itt élő 
magyarokéval. Egy a céljuk, és pe­
dig az őslakósság megmentése, az 
ősi lóid megtartása és a jövő nem­
zedék sorsának biztosítása. A kérész- 
tény szocialistapárt elévülhetetlen ér- 
demeket szerzett azáltal, hogy a nép 
közé ment és felvilágosította a való 
tényekről s egyben rámutatott azokra 
a sír elmekre, melyek a két népet, 
egyformán sújtják. És a testvéri azé- 
retet győzött a gyűlöleten. A tót és 

i a magyar nép kezet nyújtott egy.
I másnak.
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Levél a szerkesztőhöz.

Hozzászólás.
Tek, Szerkeszti Ur! Mindenekelőtt 

kijelentem, hogy nem mániám a 
hozzászólás. Sőt 1 Mikor tudós taná­
rom az egyetemen anno dazumal 
■egyenesen felszólított, hogy az álta­
la elémterjesztett, de általam nem is­
mert tételhez legalább „szóljak hoz- 
zá„, akkor is mereven elzárkóztam 
6 .hozzászólás,“ elől, pedig az pénz­
be került, A vizsgapénzbe.

Ha most mégis hozzá akarok szól­
ni, nagy dolognak kellett történnie. 
Úgy is van : találkoztam egy ember­
rel, aki azt állította, hogy a „leg 
újabb* tervek szerint az uj gimná­
zium a mai zirci rendház melleit a 
Milassin ház helyén épülne.

Hát ez az 1 Ezért kell nekem most 
hozzászólnom, bár lehet, hogy eme 
hozzászólásom miatt és következté­
ben többen nem fognak egyideig 
hozzám szólni.

Tehát a gimnázium körül a hely. 
zet így fest: Az Új utca, amelyet a 
város — nem kiméivé sem adózó 
polgárai költségét, sem az ügy ér 
dekében a fáradtságát — azért nyit­
tat» hogy a Dunához vezető és ma 
Kazinczy nevét csúffá tevő kutya 
szoritót a Czirfusz-utca keleti olda­
lién levő házak falával, továbbá né­
hány házhelytulajdonos zsebét egy 
)kís házhelyértfkemelkedésse! össze­
kösse mondom, ez az Új utca ketté 
szeli a jövendő gimnázium lelkét és 
az építendő iskola alatt (!) fut ki a 
Zichy Bódog-térre I

Hát nem koioszális ? Még e'gon 
dőlni is gy önyörüség: Mig a tanter­
mekben az életről folyik a tanítás, 
'*z épület ivei alatt ott folyik maga 
az élet: társzekerek dübörögnek, pat­
kók csattognak, utók tülkölnek ko 
csisok káromkodnak. Remélem, lesz 
annyi érzék e városban, hogy ne uj 
pályaudvart is a gimnázium épülete 
■alá helyezi el.

Szóval • hr' ideális lesz: Az
udvar nem sokkal lesz nagyobb 
Kunt a mostani iskoláé, de viszont 
annál alkalmasabb ama közmondás 
Érzékeltetésére, hogy sok jó ember 
«elfér egy kis helyen,

A tanulók meg felüdülésre meg 
rdeálisabb helyet el sem képzelhet­
nek: mozogni nem lehet benne, te­
hát a tanulók nem verhetnek föl 
port (arról majd gondoskodik a város 
Stöztisztasági regimentje, amely ak­
kor szokta porfelhőbe boritan! az ut­
cákat, amikor legtöbben járnak rajta). 
Viszont üvőlthetnek, mint a sakálok.
Az utca zaja fátyolt térit minden 
hangra.

A jó tanárok pihenéséről is foko­
zottabb mértékben történik gondos­
kodás : azaz egyoldalú zaj, ami ed­

dig a Vő.ösmarthy-u ca felől gyö 
törte őket meg fog szűnni, a m sik 
oldalról ellensulyozódván az Új uíct 
forgalmával. Az a pár négyzetcmli- 
méter terület pedig, amelyet az „utca 
rendezés“ még meghagy a keltjük­
ből, bőven elég lesz pihenő helynek. 
Hogy mozogni se udnak benne? 
Istenem! aki pihenni akar, az ne 
mozogjon I

Hát mondja még v.laki. hogy itt 
nincsenek nagy g -sztusok és nagy gon­
dolatok 1 (Hogy a te tek hiányoznak ? 
Elvégre nem lehet mindent egy vá­
rosba összezsúfolni:) Szinte beleszé­
dül az ember a káprázatos jövőbe :

U ven év múlva meglesz sz új 
gimnázium. Akkorra kicserélik a Zu- 
da ucca tábláit is Prohászka uccára. 
A Sugovicából iszapfürdő lesz. Ro­
molj an kezdenek gondolkodni a hő 
sök emlékének felállításáról. A Dm 
park faláról lekopik az a kis piszok 
vakolat, ami most ele uf. ja a fal 
tégláinak természetes szépségét. U| 
kis házikókat építenek, nem fából, 
mint a mostanit, hanem márványból 
a leghíresebb mű -pi és ek grandi zu i 
tervei szerint. Az idevetődött idege 
neknek megmutatjuk ez Erzsébet ki 
rályné utón, hogy mért nem nőnek a 
Iák az égig ... (A tanács tartozik 
minden évben valami uj ürügyről 
gondoskodni, amelynek örve alatt a 
fákat tövig lehet „stuccolni.“ Elvégre 
nem lehet minden évben újra beve 
zetni a villanyt csak azért, hogy a 
fákat kivágathassuk.) A Sugovica- 
hid is eldől akkorára: megemészti 
az idő vas foga. (nem fog belevásni 
abba a korhadó kis fába.) Helyette 
repülő-forgalom lesz a varos és a 
sziget közt : aki nem lesz „jó fiú* 
az röpülni fog , . . Bajához csatol­
ják egész Pestmegyéi ... A bajai 
távvezetékkel fogják villamosítani az

ö-szes létező és létezendő községe- 
két, továbbá a nipot, hódat és a 
csillagokat ... A ho’d 10 százalék 
kedvezményt kap a villany egység­
árából, mert a közelmúltig a várost 
sok időn át egyed il és izgyen vi 
lágitotta.

Hogy ehhez a szédületes fejlődés­
hez én is hozzájáiu jak, indítványo­
zom a következőket:

1). Mi vei a p ősi át úgy eldug'ák, 
minlha id’gszmitt riumnak szárták 
volna, viszont a gi nzáziumot nem­
csak a légforgalmi- sabb uccu mellé, 
hanem és sőt s tetejébe akarják épí­
teni, k'-v telem, hogy az adóhivatalt 
helyezz'-k at a Du wntüra, a város­
házát a vasúti átjáró fölé, a temetőt 
a sínek közé, a kór íénat. a Su^ovica 
mellé, a közvágóhíd.t a Déri parkba, 
a Dunát a Tisza me lé, a Fő det a 
Jupiter mellé, és az vget a nagybő 
gő m á . .

2;. Vágjanak uj uccát a belvárosi 
templomon keresztül, mert az is u - 
jában van a létesítendő uj uccának.

3) Vágj m*k uj f «teret a városháza 
t.agy termében. A mait adják oda ju­
talmul a városi tan ics tagjainak az­
zal a kikötéssé’, hogy a köveket nem 
szabad róla elhordani, ellenben tar­
toznak naponkint és fejenkiot egy 
órát kocsistázni e f i'djükön.

4) . Álmában mondja ki a köz­
gyűlés elvileg, hogv mindenütt ucca 
lesz. Mindenki magára vessen aztán, 
ha az uj ucca az ágyán, vagy a 
tányérján megy keresztül.

É-i véges végül
5) . Kössék össze a városi fej bó­

lintó jánosokat egymással. De eze­
ket ne uocával. Kár lenne az uccáért.

Egyébként; Opasno je van se nag• 
nuti I Vagyis: Csak egészség legyen.

Tisztelő hive: 
Piszkátor Péter.----- _— ---- ní 1 iszKawr mer.

Elemi ismereteket terjesztő tanfolyamok 
záróvizsgája a honvédségnél.

Bennünket, öreg katonákat, ha ma 
a kaszárnyába lépünk, valami küíö 
nős meglepődés, valami jóleső érzés 
fog el. Más, egészen más a levegője 
is a honvédségi laktanyáknak, mint 
a hajdani hadseregé volt. A pedáns 
rend, a példás tisztaság, a sürgő forgó 
legénység, a kürtjelek még a régi, 
de a kaszárnyák szelleme egészen 
más

Amint végig megyünk a fehér fo­
lyósókon, magyar felírások mindenütt.
Benézünk egy pér ablakon keresztül 
a szobákba, internátusszerü ebédlők, 
az asztalokon fehér porcelán tányér, 
kések, villák, vizesüvegek, poharak.
A tantermek falai teli vannak a ha­
dászat tudományának magyarázó ké­
peivel. Minden tanteremben hatalmas 
dombom térképek, mint a tereptan

segédeszközei. A padokban tanulni 
vágyó, ragyogó szemű fiatalság. Előt­
tük könyvek, irkák. A parancsnok­
ság módot nyújt arra, hogy azokat 
az ismereteket, melyeknek megtanu­
lását gyermekkorukban elmulasztot­
ták, pótcllássák, A Népoktatási Bi­
zottság és a honvédség parancsnok 
sága karöltve azon igyekszik, hogy 
a magyar honvédség ne csak hadá­
szatban, de az általános műveltség 
szempontjából is messze felülmúlja 
s szomszédos nációkat.

Két ilyen elemi ismereteket ter­
jesztő teli tanfolyam záróvizsgáján 
vettünk részt s nagy örömmel álla­
pítottuk meg hogy a legénység bé- 
mu’atos tudást érül el. Olvásás, irás, 
számolás, a magyar történelem, a 
földrajz képezte ezen tanfolyamok

anyagát, amely tárgyakból igazán 
dicséretes ered ményt értek el.

Huszár Ferenc tanító vezette * 
gyalogság tanfolyamát. A tanfolyam 
hallgatóinak száma 30—40 között 
lehetett. A vizsgálat kiváló eredményt 
rru'atott fel. A lelkiismeretes, ma­
gyar tanító nevéhez méltóan kato­
nás, talpraesett feleleteket csalt ki & 
honvéd hallgatókból. A legénység, 
akik között igen sok olyan is van, 
aki annak idején egy két osztályt 
végzett s bizony azóta az akkor ta 
nullákból igen sokat felejtett, olyan 
előrehaladást n utatott fel, amelyet 
kénytelenek vagyunk elismerni.

Lázár János tanító az utászok 
osztályait vezette. A nagy létszámú 
osztakban kitűnő fegyelem uralko­
dik. Őrömmel láttuk, hogy a kemény- 
kötésű magyar tanító, magyar ruhá 
jához híven magyar lélekből fakadó 
lelkesedéssel foglalkozik a magyar 
honvédség színvonalának emelésével. 
Magyar szellem hatja át minden 
mondatát. Míg a nemzetközinek ne­
vezhető szám’ani tudományt is a 
magyarság igájába hajtja. Az egy­
szerű összeadás! példája is az irre­
dentizmust szolgálja, amellyel bemu­
tatja hallgatóinak azokat a rettenetes 
vesztességeket, amiket a Trianon 
okozott nekünk.

Sáfrán István, mint a Népműve­
lési Bizottság titkára elnökö't a vizs­
gálatokon s a befejező beszédeiben 
buzdította a legénységet a további 
tanulásra, köszönetét mondott a ta 
nitóknak a lelkes munkájukért, vala­
mint a parancsnokságnak azon emel­
kedett, hazafias gondolkodásúiért, 
mellyel lehatővé tették a legénység 
részére ezen tanfolyamok megtartását.

Schröder Dénes százados ve­
zetésével, megtekintettük ezután a 
kaszárnya konyháját, fürdőit, mely 
valóban úgy higiéniai, mint praktikus- 
ság szempontjából dicséretet érdemel- 

Az ebédlőkben mindenütt a legény­
ség szórakoztatására hangszórös rá­
dió készülékek szolgálnak. Valóban 
a régi kaszárnyákhoz képest a hon­
védség laktanyái valóságos kultur- 
központok számba mennek. Az elemi 
iskolai tanfolynmokon kívül polgári 
iskolai ismereteket terjesztő tanfolya­
mai is vannak. Azonkívül énekkar, 
atlétikai, futball csapatok szolgálják 
a legénység szórakozását.

A honvéd tisztikart méltán mond­
hatjuk Európa első tisztikarának, mert 
megvagyunk győződve, hogy nincs 
egyetlen ország sem, ahol a tisztik am­
ennyire gondolna legénységének testi 
és szellemi fejlesztéséről, mint a ma­
gyar tisztikar, ahol olyan lelki har 
mónia uralkodna a legénység és » 
tisztikar között mint nálunk.

Büszkék lehelünk rájuk s bízha­
tunk a jobb magyar jövőbe.

X ^ A X
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Szarvas bőrkesztyű „<,=chL 480 pengő 
Cérnakesztyű (minden színben) 1’50 „

Női glacé bőrkesztyű párja 3 pengő 
Divat bőrkesztyű „ 5

B 11 U S rJL T li A J O § <1 italüzletében
H IR E kT

Kinevezés. A m. kir. pénz 
Qgy miniszter a gyönki m. kir. adó­
hivatal “vezetésével megbízott Klész 
•Ferenc volt bajai állampénztári fő 
tisztet, állampénztári tanácsossá ne­
vezte ki.

— P- Roznik Rainer eltávozott Ba­
járól. Szerdán reggel távozott el Bsjá 
ról P. Roznik Rainer szentferencrendi 
szerzetes, aki két napon át tartott 
feledhetetlen értékű szentbeszédet a 
szentierer«rendi plébánia templom 
ban. Szénoki művészettel felépített 
tartalmas elmélkedései nagyon mély 
lelki életről tanúskodtak és meggyőző 
erővel hatottak. Sajno% az érdeklődés 
® keilő értesítés hiányában nem volt 
olyan nagy, mint az feltétlenül be 
következett volna, abban sz esetben 
na a jövetele nem olyan hirtelen tör­
ténik. Akik azonban hallgatói tábo 
rába sorakoztak, azok számára igen 
benső élményt jelentenek az igazán 
franciskánus lelkületű, müveit szer­
zetes, végtelen egyszerűségűk nie lett 
is páratlan szépségű szónoklatai.

— Ünnepélyes gyászmise I/. Károly 
királyért. Szombaton, 31 én d. e, 8 
órakor a belvárosi templomban a 
-‘,/asyflr Szemkorona S :övetsíg bajai 
esc portja gyászistentiszteletet tarttat 

• • Károly király emlékezetének. A 
szövetség kéri a tagokat, hogy rr.inU 
nagyobb szinib n jelenjenek meg a 
gyészistentiszte eten,

— Tanfolyamzárás Boroián. Va 
í'árnap a borotai tanyákon volt anal 
íabéta tanfolyamzárás. A vármegyei 
népművelési bizottság képviseletében 
Sáfrán István titkár jelent meg. A 
hallgatók egytől egyig szépen írtak, 
olvastak és számoltak, ami Wörcz- 
berger Árpád tanító érd íme, aki fá­
radtságot nem kiméivé dolgozott a 
téli estéken, hogy a tanyai magyarok­
kal megismertesse a betűvetést. A 
"eltett kérdésre, miőrt maradtak anal­
fabétának, mind azzal feleit, hogy 
itt lakiuik a tanyán iskolát pedig 
csak tavaly kaptunk A botot»—an- 
taliaposi tanyákon sok az asszony 
analfabéta is, akiket azonban eddig 
nem sikerült a tanfolyamba szorítani, 
mert ők úgy tudják, hegy a .fiabéta“ 
magyaru annyit jelent, hogy buta s 
ezért nem akartak jelentkezni. Most 
azután egy előadás keretében meg­
ismerkedtek az analfabéta (náluk f,s- 
béta) tanfolyam lényegével s a jövő 
éVben egy külön női betüismertető 
tanfolyamon fogják oktaini őket.

— Elmsrfcdt az óvónők közgyűlése
Az ovőnók szakosztályának március 
29 én regyel 9 őréri jelzett közgyű­
lése közbejövő akadály miatt elma- 
raet és igy későbben lesz aktuá is. A 
közgyűlés megtartásának időpontját 
alkalomadtán közölni f >gjuk.

— Htmzetl zrr»ndokl it Rómába.
Serédi hercegprímás április 29 ón 14 
napos zarándoklatot ve*-t R mába. 
A zarándoklat u iranya : Nagykanizsa, 
Postumia, Triest, M sztre, Firenze, 
Bologna, Róma, Loretr, Vde-c . Je 
lenti; ezes az 0 zu-os Kit. Nipszö- 
vétségnél (Búd p -st, IV. Ferenciek 
tere 7. Ili # p:s I »m. 8) R -s vé 
teli d jak: III. oszt. 310 p (ellátás 
nélkül 210 p). II. oa-t 470 p. I oszt. 
700 p. Jelentkezes ápriii16 ig.

— Értesítés. Au írott tisztelettel 
értesítem a nag-, érd mnü vev közön 
séget, hogy ö-v Z -ivkovics Hugóné 
Baja, R )«u; utca-47 s?. alatti vegyes 
kereskedését átv.-ttem. Kerem an. é. 
közönség további szi'es pártfogását, 
a lehető legnagyobb odaadással tö 
rekedni fogok arra, hogy tisztelt ve­
vőinél g'.oisin és minden néven ne­
vezendő á uval kiszolgálhassam. Tel­
jes tisztelettel : Zsivkovics Gyű a.

— Eltűnt a mim az dój atoi. ösv. 
S áhl Janosné Szarka u ca 11. szám 
alatii bajai lakos hentesüzletében al­
kalmazott Vinko János nevű 14 éves 
próbaszogálatában átló fiú eltűnt. A 
tanonc fu m -g e hó 18-án meg­
szökött n unkaMójától s azóta nyo 
ma veszett. A rendőrség a nyomo 
zást megindította.

— Zongnrahungolás. Fővárosi hi­
vatásos mühargo ő rövid időre váró­
in íkba érkezett és teljes garancia 
mellett hangolást vállal. Tisztviselők 
25 százalékos kedvezményben része 
sülnek. Előjegyzést lapunk kiadíhi­
vatala vesz fel.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a 
természetes Ferenc József keperüviz 
úgy az alhasi pangást, mint a renyhe 
emésztést gyorsan és enyhe módon 
megszünteti. A gyakorlati orvosiudo 
mány vezérei a Ferenc József vizet 
azért becsülik olyan nagyra, mert 
ez a szívbajosoknál is szabályozza 
a gyomor- és bélmüködást, aminek 
következtében az étvágy növekszik 
és az ellenállóképesség fokozódik. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és Itiszerüzletekben.

Lap,tulajdonos: Uj Elet nyomda r. t. 
felelő» kiadó 6« kiadóhivatal vesetS :

Kránitz István.

Várcins a milrciiiN a

mm

1035 HP.
Ez idő alaű 1900.— P. 

lefizetése után

túra sutók reklámszezonja!
pengő (18 havi részlet)
elönyárban vásarolh tí!

KIÁLLÍTÁSI SZÁLÚN: BPEST, VI. ANDRÁ98Y-UT 07. SZ.
Körzetképvisalö : CSMJSCHER ADAM. Baja

A Viragftilsíj" 
szombaton

meas'iii Ilik.

Vásároljunk fűszer és 
semege 

üzletébenözv. Heaeráry Ántalné és fia«
Szolid és pontos kiszolgálás.

Baja. (Zirci rendház mellett) Telefonszim 70.
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a legjobb kivitelű

FUTBALLCiKKEKBEN
Uj Élet könyvkereskedés játékáruosztálya.

—   ———— *****************- -   t mi i_lj__________________ ml

Keresek belvárosi ÜZüETHEüYISEGET 
«setleg üzletheyiség-részt. cim a kiadóban.
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II!
C m a ki tit ban

Ferfiszakace
ki it r kit is k tszit, feiebégsvd! ki 

p.rfckt tisz»« sztikflcsné,

j|^ urasához vagy étterembe

varrógép
BÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
' r .----------- ~~T.-------■ W*************<V%%*%i%VWV«
/letirejo /ije/esi fe/fe/t'/cA

»inger varrógép Irodista nő«* ES ZVENVTARSA6ÁC* U ^ ^
tEl Zb6b6t h i r Utca i O. c -ty két évi gyakorlattal, gépírásban

is jártas

azonnal felvétetik
Cin a kiadóban.

HUNYADI JÁNOS

I »MM» a*seeaeae*..stiB6*tsi

i
Mi^rkezeíí

az o'y rég nélkülözött valódi j 
régi fjjta

rózsa

burgonyánk.
Siessen mindenki szükségle- I 
tót mi lél előbb beszerezni, 
mert csak nagyon kevés ; 
valódi rózsa áll rendelkezésre, j

Ajánljuk korai rózsa vetőmagot. 
STEIN burgonyakereskedő

Baji, Patak-utca 7. szám.

j

Eladó vendéglő.
Baján az Árpád-utca 22 sz. 
alatt levő jóforgalmu
v e n cl é g I ó

szabadkézből el trió és azon- : 
nal átvehető. ÉxeklÖdai ott.

Magányos éltesebb öz­
vegyasszony tinóin úri 
házhoz állást keres. 
Perfekt szakácsnő él­
ni pf)1 v v i fiók rp i y Cim flmvC)J V lUCniC 1S% kiadóban

MiWmMfWWWH

Eladó telkek
A közkórház mögött a vasúti 

sínek mellett 6 hold elsőrendű 
livodai kertiföld 200—400 négy­
szögöles parcellákban eladó. A 
sporttelep mögött 9 darab mint 
egy 160 négyszögöles házhely 
elndó. Minőkét eladás feltételei 
megtudhatók dr. Mészöly Miklós 

^ügyvéd irodájában. Széchenyi 
utca 2. szám.

Meghívó.
Mígán vagy Q-, leli ügjekbeni 

uiazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyujt- 
U a legelőnyösebb feltétetek 
me lelt a keleti pályaudvar ér­
kezési o'dalável szemben leiő

GRAND FOTEL PARK
nagyszálloda

Budapev, Vili Baross tér 10 sz. 
mert 2Cc 0 engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője oksó 
szoba árainkból 10 ,ö enged­
ményt kíp olcsó éttermi ára- 
nkbó'. (Ki ünő házikonyha). 

5 pengét megtakmt a utótaxi 
költspgít, mert gyalog átjöhet 
egy peic alsl! a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magát! 11 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen e őnyök folytán, hegy ok­
vetlen! 1 tálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendelés aján­

latos.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

We lelmer Lőrinc
iCJoekerrskfdése Erzsébet királyné ik.h 6

Éjjeli szolgálatot tart
Márc. 26-tól április 2-ig.
(sggei fél 8 óráig és vasárnap 

délután nyitva
dr Makray László 

Gyarmati Emil
gyógyszertár«,

RÖFÖSARUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

W elchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 8. az.

OPEL AUTÓK
motorkerékpárok

Angol— Nemet—Amerikai
SSO 8e> gllSS

legolcsóbb árak, b gkedvezöbb részletfizetések, szakszerű
garancia

Kerékpárok
es javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Franké és Horváth-nál
Budapesti ut 15.

■ *ím.« vemsMisapjsge»*

j Olcsó és f. nyes temetéseket rendez

viselés*
ten étkezési vállalat.

Belvárosi plébániával sz n ben, Haynald-utca. Szép gyász* 
kocsi , kcpcmókban; szt nfödeL kben nagy valíszték.

F.gYMfe *».$*;* -ivttá

Első Magyar Gazdasági gépgyár R. T.
udapesí, VI. Váci ut >9

ujszcikezetű cséplőgépéi a legjobbak,

meri acélkeretesek 
mert eredeti svéd kettőssoru 

vnbeólh), golyós csap­
ágyakkal bírnak 

mert tisztító felületeik rendki- 
vdl nagyra méretezettek 

mert legtökéletesebb eséplési 
eredményt szolgáltatják 

mert könnyű súlyúknál fogi 
bármely Iraktorhov a • 
kalmai halók

F0Í^DlS0j\l ÍRATOK
a gazda univerzális erőgépe 
csépel ss rírit vontat

olcsó
könnyen kesét held 
keveset fogyáséi

Előnyös feltételek! mellett' szállítja :
Autorizált Ford képviselet

Autémobil és Traktor Kereskedelmi R. T.
Budapest Vili. Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet .•

Salamon Sándor, Baja.
Nyomató# ai Oj Slel r. L könyvnyomdájában Baja.
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